

# 建设法治东区 助力“东强”战略

为进一步增强宪法宣传的覆盖面、影响力,推动“东强”战略,建设法治东区,近日,郑东新区管委会以五洲公园为主会场,开展国家宪法日大型法治宣传活动。同时,以各乡(镇)办事处、各执法单位为分会场,联合开展宣传活动,形成管委会统一领导,部门分工负责、各司其职、齐抓共管的普法宣传新格局。

活动主会场,商都路办事处、社会事业局、综合执法局、市场监督管理局、劳动保障监察大队等单位,联合7家律师事务所的30余名律师团队组成普法宣传方阵,通过发放普法宣传册、摆设法治展板(牌)、宣讲法律知识、提供法律咨询等方式,开展丰富多彩的宣传活动,赢得了在场群众的一致好评。现场共发放法律宣传册1500余本、宣传品2000余件。

## 祭城路街道办事处 普及宪法知识 提高居民素养



本报讯 近日,祭城路街道办事处在新田360广场开展法治宣传活动。

此次活动,办事处工作人员采取免费咨询、宣讲、派发资料、图片展览、摆放

宣传展板等形式,向居民宣传《宪法》《民法典》《传染病防治法》《国家安全法》《土地管理法》等相关法律法规。此外,办事处还邀请宇法、浩信、裕达律师事务所

专职律师现场为居民详细解答生活中遇到的法律难题,前来咨询的居民挤满了咨询点。此次宣传活动共发放各类宣传资料10000余份,解答群众咨询问题200余次,切实加深了群众对《宪法》《民法典》等相关法律法规的理解。

此次宣传活动,将法律深入居民身边,增强了居民的法治观念,推动辖区形成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好法治环境。

记者 王阳  
通讯员 薛璐旭 张千一 文/图

## 博学路办事处 送法进社区 普法护和谐



本报讯 为大力弘扬宪法精神,进一步推动民主法治社区建设,使广大居民了解法律知识,提高依法维权意识,近日,郑东新区博学路办事处明理路社区开展宪法宣传专题活动,举办了“送法

进社区”法治宣传教育讲座。社区邀请了郑州市纪委监委案件审理室副主任江洪涛宣讲《宪法》及《民法典》中的亮点条款,现场发放《宪法》读本,通过对民众生活中的常见矛盾,以及个人信息保护、

夫妻共同债务的界定、高空抛物责任判定等社会关心的热点问题进行了详细讲解,以案说法,让社区居民更好地了解和学习法律知识。居民代表就自己关注的婚姻家庭、隐私权利等问题进行了现场咨询。居民一致表示,通过参加此次讲座学到了很多法律知识,受益匪浅。

明理路社区书记常颖表示,下一步,社区将举办更多的“送法进社区”活动,以实际行动为群众排忧解难,把“送法进社区”打造成民心工程,努力营造“学法辨是非、知法明荣辱、用法止纷争、守法构和谐”的社会氛围。

记者 王阳  
通讯员 闫辞 文/图

## 白沙镇 深化全镇师生学宪法用宪法的意识

本报讯 近日,白沙镇在国家宪法日宣传周之际,采用多种形式,形成学习宪法和法律的浓厚氛围,促进了师生学宪法用宪法意识的提高。

以永盛小学为例,该校开展主题队会、主题手抄报、

普法绘画、模拟法庭、宣传海报等系列精彩纷呈的宣传活动,尤其是模拟法庭,通过贴近学生生活的案例,引导学生们以法制思维来思考、应对生活的种种,在学生和家长中反响热烈,取得积极效果。

本次活动的开展,白沙镇师生深刻认识到了宪法和法律在生活中的重要性,形成了学法、尊法、守法、用法的氛围。

记者 王阳  
通讯员 袁书华

## 金光路办事处 弘扬宪法精神 维护宪法权威



本报讯 为深入宣传学习宪法,树立宪法意识,弘扬宪法精神,近日,金光路办事处在辖区内举办了主题为“弘扬宪法精神、维护宪法权威”的国家宪法日普法宣传活动。

本次活动由金光路办事处组织开展,受到了辖区内各村(社区)的广泛关注,居民纷纷来到活动现场了解参与。工作人员和志愿者通过悬挂横幅、摆放展板、发放宣传材料、提供法律咨询等形式开展活动。活动期间,工作人

员除了为现场群众发放宪法小册子,还提供了《民法典》《土地管理法》《国家安全法》等内容详实、制作精美的法制宣传材料及法制宣传品10余种200余份。

通过工作人员现场宣讲,居民对宪法等法律知识有了进一步的了解,法治法律意识进一步增强,有效提升了学法、守法、用法自觉,为构建和谐法治社会营造良好氛围。

记者 王阳  
通讯员 王贝贝 文/图

## 郑州中原科技城管委会 专题讲座助力“东强”战略



本报讯 为大力弘扬宪法精神,推动法治东区建设,深入开展国家宪法日宪法宣传周系列宣传活动,近日,郑州中原科技城管委会(郑东新区智慧岛管委会)特邀请河南有道律师事务所主任马伟做了“宪法和企业合同法律风险防控”专题讲座。

马伟从宪法的基本内容和基本原则讲起,让在场的企业负责人了解了普及宪法的必要性和重要性。在讲到企业合同法律风险防控时,马伟分享了部分经典案例,帮助企业人员深入理解何为“企业合同法律风险”,并对此进行

了细致讲授。在后续的交流互动环节,企业管理人员把实际工作中遇到的真实问题与大家分享和交流,共同运用法律思维进行剖析。

通过马伟的讲授,在场企业家纷纷表示,要认真学习宪法,牢固树立法律至上、权由法定、权依法使、权利义务相一致的法治理念,并灵活运用至企业经营中,全力打造“中原科技带”,营造良好的法治营商环境,为“东强”战略、郑州高质量发展和中原更加出彩做出贡献。

记者 王阳  
通讯员 任雨萱 文/图